3.A3roroBjieHME KUIKHNX
JIEKAPCTBEHHBIX (popM

3.1.5 Pa30aBjieHHe CTAHAAPTHBIX KUAKHX
[penaparoB




Ili1and Jexknum:

Paz0aBieHrEe CTaHAAPTHHIX KUJIKUX MPENapaToB:

1. KHCIIOTBI XJIOPHUCTOBOAOPOIHOM

2. aMMHaKa, KUCJIOThl YKCYCHOM
. AJIIOMHUHUS alleTaTa OCHOBHOTO (’KMJIKOCTh bypoBa)
. IEPEKUCH BOAOPOAA

3

4

5. popmanpaerna

6. OCHOBHOI'O alleTara CBUHIIA
7

. XJIOPTEKCUANHA



CraHaapTHsble )KHIKHE Npenaparbl

Psi1 (papMaKONEeMHBIX AKUIAKOCTEH NPEACTABIISIIOT COOOM
PacTBOPHI TBEPJIBIX MM ra3000pa3HbIX BEIICCTB B
Boze. K TakuM »KMAKOCTSIM OTHOCST: JKUJIKOCTD

bypoBa, (hopMarH, pacTBOPHI BOAOPO/Ia IIEPOKCH A
U T.1.

OTH pacTBOPHI HA3BIBAIOT CTaHAApPTHEIMU. I1yTem
pa30aBlICHUS CTAaHAAPTHBIX KOHLIGHTPALUN 3TUX
[IpernaparoB TOTOBIT PaCTBOPhI UHBIX KOHLICHTPAIIHH.
PacueThl Ha pa30aBiIeHUE CTAHIAPTHLIX pEIapaToB
pernmaMeHTupoBaHbl npruka3zoM Ne751H ot 26.10.15.



1. Paz0aBiieHHE PACTBOPOB KUCJIO0ThI
XJIOPMCTOBOIOPOIHOH

B I'® kuciaora XJ10prucTOBOAOPOIHAS BKIFOUYECHA
B BU/JIC 2 IIPEnaparos:

1. Kucnora XJ10pucToBOIOPOAHAS Pa3BEACHHAS
(8,2 — 8,4%).

2. Kucnora xnmopucroBogoponHas (24,8 —
25,2%)



1. Paz0aBiieHHE PACTBOPOB KUCJIO0ThI
XJIOPMCTOBOIOPOIHOH

1. PacTBOpPHI KUCJIOTHI XJIOPUCTOBOAOPOIHON JTHOOOM
KOHIEHTPALUX U3TOTABJIUBAIOT U3 KHUCIOThI
XJIOPUCTOBOJIOPOAHOM pa3BeAaecHHOH (8,3%), oHa
npuHuMaeTcs 3a equHuny (100%).

2. Kuciora XJIOpHCTOBOAOPOIHAS Pa3BEACHHAS
MCIIOJIB3YEeTCs Takxke 11 nmoiyderus 10% (1:10)
pacTBOpPA B KAYECTBE BHYTPUAIITEYHOU 3arOTOBKHU
(koHLIeHTpauus npu 3ToM oyaet 0,82-0,84%).



1. Paz0aBiieHHE PACTBOPOB KUCJIO0ThI
XJIOPMCTOBOIOPOIHOH

OTIycK:

1. Kucnora XjmopuctoBogopogHas ¢ KOHIICHTpALMEH
24,8-25,2% oTmyckaeTcs TOJIbKO B CiIy4ae, Korja B
IIPOITHMCH €CTh YKa3aHUE.

2. be3 1ONOIHUTENBHOIO YKa3aHU 3Ta KHUCJIOTA
MCIIOJIb3YETCA IIPU U3TOTOBJIEHUU pacTBOpa Ne2 1o
rporucu /leMbsiHOBHYA.



PacTBop Ne2 nmo /leMbssHOBUYY

Bo3emu: P-pa KUCI0TBI XJ10pUCTOBOAOPOAHOM 6%
100m1

J[ai1.O003Haub. [J1s JedeHust Y4eCOTKU IO
Merony JleMbsiHOBHYA

O0BeM pacTBopa 100mi.

Bo (rakoH a1 OTIyCKa OTMEPUBAIOT 94MIT BOBI
OUUIIIEHHON 1 6MJI 25% COJIAHOMN K-THI.

B arnrekax €CTh yalle BCEro pa3BecHHas COJITHAs
K-Ta 8,3%, HCIOJIB3YIOT €€ — OepyT 18MI1 1
MOOABIILIOT K 82MJI BOJIbI OUHUIIICHHOM.



1.Pa30aBiieHMe pacTBOPa KUCJIOThI
XJIOPOBOAOPOIHOU

Bo3pMu: KHCIOTBI XJIOPHUCTOBOAOPOIHOU
pPA3BEIACHHOU 4MII

nericuda 4.0
BOJKI ounIiieHHoU 150mMn

Cwmenran./lan.O603Haub. [Io 1 crom.
JIOKKE 3 pasa B JICHb



TexHuKAa U3roToBJICHUS

Oonmu 00beM — 154mu1.

1 cmoco0. Bo akoH g1 OTIycKa OTMEPHUBAKOT
150M11 BOABI OUUIIIEHHOU U 4MJT KUCIIOTBI
XJIOPUCTOBOAOPOIHOM pa3BeacHHOU 8,3%. B
MOJIKMCIICHHOU BOAE pacTBOp:AIOT 4,0 nmencuHa.

2 cnoco0. Bo (iiakoH 11t OTIIyCKa OTMEPHUBAIOT
114Mn BoabI ounIlieHHOKW U 40MII pacTBOPA KHUCIIOTHI
xpopuctoBogopoaHoi (1:10), 3arem pactBopsroT 4,0
MICTICUHA.



2. P30aBiieHMe pacTBOPOB aMMHAKA U
YKCYCHOH KMCJIOTHI.

2.1. PactBop ammuaka Beinyckaercs 10%
KOHIICHTpalu. ECiin HE yKa3aHa KOHICHTpAIl1A
amMMuaka, 1o oriyckaror 10% pacrBop. PacTtBopshl
000 IPyrord KOHLICHTPALMKU PACCUUTHIBAIOT
UCXOAA U3 (PaKTHYECKOI0 COACPXKAHUA aMMHUAaKa.

Bo3emu: PactBopa ammuaka 5% 120mi
J[ai1.0003HaYb.

OO ooreM — 120mi1



Pdopmyiia pa3BeeHHUA:

V=VixC1
C

rae V — 00beM CTaHIapTHOIO pacTBOpa MII

V1 — tpedyeMbili 00bEM MII
C1 — TpeOyemas KoHLieHTpanus p-pa %o
C — KOHIIEHTpaLus CTaHAapTHOIO p-pa %o

x= 3%x120ma= 60ms 10% pacTtBOopa ammuaka + 60mi1

10% BOJBI



2.2. Paz0aBiieHHe pacTBOpPOB
YKCYCHOU KHCJIOTHI

YKCyCHasi KMCJI0Ta
1. 30% xoHIeHTpaLuM (pa30aBIcHHAs)
2. 98-100% xoHuEHTpauuu (JIeasaHAas)

Ecnu He yka3aHa KOHIEHTpanus, TO oTnyckaroT 30%
PACTBOP YKCYCHOM KHCJIOTHI.

Bo3pmu: PactBopa K-Thl yKCYCHOM SOMIT

J1ai1.O003Haub.



2.2. Paz0aBiieHHe pacTBOpPOB
YKCYCHOU KHCJIOTHI

OTIycKaror :
1. 50ma 30% yKCYCHOM KMCIOTBI

2. 15M11 neassHOM YKCYCHOM KHCJIOTHI + 35MJ1 BOJbI
OYUILICHHOMU :

X= 30% x 50mM1 = 15 ma ykcycHo# K-Tbl 100%
100 %

Bonawr ounmmendon S0mit-15mi= 35 mn




2.2. Paz0aBiieHHe pacTBOpPOB
YKCYCHOU KHCJIOTHI

BoszpMmu: PactBopa kucnotsl yKCycHOU 40%- 100Mmn

J1ai1.O003HaYb.

X= 40% x 100m11 = 40 mi ykcycHoM K-Tbl 100%
100 %

Bonaw1 ounmmerdon 100mi1- 40ma= 60 M




3. Paz0aBiieHre pacTBOPOB aJJIOMUHMSA
aneTrara OCHOBHOIo (s;kuakoctu byposa)

PacTtBOp amomMuHMA anerara 0CHOBHOIoO 8%, nim
KHUIKOCTh bypoBa

3.1. Ecitu pacTBOp BBINUCAH MO XUMUYECKUM
Ha3BaHUEM, TO pacyeT IPOBOLAT C YUETOM
(paKTUUECKOIO COJECPKaHUS Mpenapara B
CTaHJIapTHOM PacTBOPE.

Pacuet o popmyne V=VixC1
C




3. Paz0aBiieHre pacTBOPOB aJJIOMUHMSA
aneTrara OCHOBHOIo (s;kuakoctu byposa)

Bo3beMu: PacTBOp OCHOBHOTO arnerara aaroMuHus 2%-
200mu1

X=2% x 200M1 = 50Mi1 OCHOBHOTI'O arerara

8% AJIFOMUHUS

Boabsl ounnieaaon 200mia- S50mua= 150 M



3.1. Eciiu pacTBOp BHINKMCAH MO/
YCJIOBHBIM Ha3BaHUEM (SKHAKOCTH
byposa)

[Ipy IpUroTOBIEHUHN CTAHIAPTHBIA PACTBOP
IIPUHUMAIOT 34 CIUHUILY.

Bozemu: PactBopa xuakoctu bypoa 2% 200mi
J1ai1.O003HaYb.
X=2%x 200Ma = 4 mi
100

Jl1st u3roroBieHus oepyt 4mn 8% pacTBopa
OCHOBHOT'O alleTara aJroMUHUS U 196MJ1 BOIBI
OYUIIICHHOM.




4. Paz0aBiiecHME PACTBOPOB IIEPEKUCH
BOJI0POJA
Brinmyckaercs 2 Buga paCTBOPOB:

1. PacTBOp mepekucH Bogopoaa pa3zoaBieHHbIN 2,7% -
3,3% (3%)

2. PactBOp nepekrcu Bogopona 30%- Ilepruapois

OTIycK: a) €CJIM B pelenTe HE YKa3aHa KOHIICHTPALMs

pacTBOpa MEPEKUCH BOJOPOJIA, TO OTIYCKarOT 3%
pacTBOD.

0) eciau pacTBOP BBINHCAH MO4 XUMHYECKUM
HA3BAaHHUEM, PacyeT BEAYT UCXOI U3 (PAKTHYECKOIO
coep:KaHusl IIperapara B pacTBOPE.



4. Paz0aBiiecHME PACTBOPOB IIEPEKUCH
BOAOpOaA
Bozemu: PactBopa nepekucu Bogopoaa 2% 150mn
J1ai1.O003HaYb.

X= 2%x150m1 =100m1 niepexncu Bogopoaa 3% +

3% 50MJ1 BOIIBI

X=2%x 150ma =10,0 nepruapomns u Boasl a0 150 M
30%

IHepruapoJs 0epyT mo macce (B3BelIMBaIoOT) !




4. Paz0aBiiecHME PACTBOPOB IIEPEKUCH
BOJA0OPOAA

B) €CJIM Ipemapar BBIIKUCAH MO YCIOBHBIM Ha3BAHUEM
CTaHIAPTHBIM pacTBOP npuHUMArOT 3a 100% wuim 3a

CAUHUILY.
Bosbmu: PactBopa niepruapoiist uz 20,0 100mi

J1ai1.O003HAaub.

Jl1s nmpuroroBneHus 0epyt 20,0 mepruaposast U BOAbI
ountieHaoun 10 100mi.



4. Paz0aBiieHHEe PACTBOPOB NEePEKUCH
BOIOPOAA

[Ipu M3roTOBIICHUH B anTeKke (PaCOBKMU PacTBOPaA
nepekucu Bogopoaa 3% ---- 100aBIISIOT
cTabunmzarop Hatpus 0eH3oar B koauuyectBe 0,05%




5. Paz0aBJieHue pacTBOpPOB
(bopMasIbAErNIA
JIaHHBIM IIpenapar UMEET IBa HA3BAHUS:

1. YcnoBHOEe — @OpMaIUH — 3TO PACTBOP
dbopmanbaeruaa 37%. Ecim pacTBOp BBIMKCAH I10/1
YCIIOBHBIM HA3BAHUEM, CTAHAAPTHBIM ITpEIiapar
npuHUMaroT 3a 100% wiu 3a enuHuUILLy.

Bosemu: PactBop popmanuna 5% 200Mmi
Jlar.O003Haub.

X= 53%x 200ma =10mn popmanrHa u Boasl 190mi
100




5. Paz0aBJieHue pacTBOpPOB
(bopMasIbAErNIA

2. XuMu4eCcKoe Ha3BaHue -popmanbaeru. Eciau
PACTBOP BBIIKCAH 0] XMMHUYECKUM Ha3BaHHUEM,
pacyeT BEIyT UCXOA U3 (DAKTHYECKOTO COACPKAHUS
npenapara.

Bosemu: PactBop popmanbaeruga 5% 200mi
Jlai1.0O003HaYb.

X=5%x 200m1=2"7M1 pactBopa popManbaeruaa 37%

37% (bopmanuua) + 163M1 BOAbI OYHILI.



5. Paz0aBJieHue pacTBOpoB ¢opMaibaeruaa

PacTtBOpHI (popMaliblieriaa pa3peiaeTcs rOTOBUTh U3
PACTBOPOB C HECTAHIAPTHON KOHIIEHTPAIMEU
mpenapara.

a) €CJIU PaCTBOP BBIIIMCAH MO XUMHYCCKUM
Ha3BaHHUEM--- paCUeT BEIYT UCXOs U3
(paKTHUYECKOro COACpKaHUs Ipernapara.

Hamnpumep: B aniTeke €CTh pacTBOp (popmanbacruaa
34%, a B peLeIITE BHIIIKMCAH PACcTBOPA
dbopmanpaeruga 5% 200mi :

X=5%x200M1=29,4Mn pactBOopa popmanbaeruaa 34%
34% 170,6m1 (200M1-29,4M1)BOIBL




5. Paz0aBJieHue pacTBOpoB ¢opMaibaeruaa

0) eciau pacTBOP BBINKCAH MO/ YCJIOBHBIM Ha3BaHUEM,
TO JIJI1 PACYETOB UCTIOIB3YIOT KOA(P(HUIIMEHT
nepecyera.

KII=37%=1,08

34 %
PaccunTaHHOE KOJIMYECTBO CTaHAapTHOrO 37%
pacTBopa (hOpMaJIbJIETHIa YMHOXKAKOT Ha
K02 (PUIIMEHT NepecyeTa.



5. Paz0aBJieHue pacTBOpoB ¢opMaibaeruaa

Hampumep:
Bo3emu: PactBopa popmanuna 5% 200mi

J1ai1.O003HAaub.

X=3%x 200m1a = 10mi crangaptHoro 37% pacTtBopa
100%

34% pacTBOpa popmaliberuaa :

10m1 x 1,08 =11Mmn

Bonsr ounmmernoi 200mi1-11vr=189mn



6. Paz0aBiieHHe pacTBOpPa OCHOBHOIO
aleTrara CBMHIA

PacTBOp OCHOBHOTO alierara CBUHIIA WX CBUHIIOBBIN
YKCYC BBIIIUCBHIBAETCS B PELENITE B BUJIC CBUHIIOBOU
BOJIbI MJIM CBUHIIOBOW MPUMOYKH, KOTOPYIO TOTOBST
2% KOHLIEHTPALUHU 10 OTHOIIEHUIO K CTAHAAPTHOMY
nperapary. CBUHIIOBast BOJA TOTOBUTCS Ha
CBEXKECIPOKUIIAYECHOU BOJIE.

Bo3emu: Boabsr csuHITOBON 200MIT
J1ai1.O003HAaub.

bepyT 4 M1 CBUHIIOBOTO yKCyca U 196 M1 BOJIbI
OYUIIICHHOM.



dS.PazBenenue pacTrBopos
XJIOPreKCUINHA

XJIOPTeKCUIMHA OUKJIFOKOHAT BBIIYCKAETCS IPOMBIIIIIICHHOCTBIO B
CIEAYIOIUX popMax:

* 20% pacTBOp-KOHIICHTpAT — OpEAHAa3HAYCH JJIsSI Pa3BEICHMS IIePe/l
MCIIOJIb30BAHUEM, HCIIOIB3YETCS B MEAUIIMHCKUX YUPECKIACHUSIX

* 0,05% pacTBOp B M1aCTMACCOBBIX U CTEKIISIHHBIX (pakoHax mo 70 u 100
MJI — MICIOJIB3YETCs 0€3 pa3BEJCHUS, B TOM YHUCIIE B JOMAIITHUX
YCIIOBHSIX;

* CBEUH (CYNIIO3UTOPUM ) BarMHAJIbHBIC , T'eJIb, Ma3H, TAOICTKH.

0,05%-11, 0,2%-11 1 0,5%-11 BOgHBIE paCTBOPHBI XJOPTreKCHINHA
IIPUMEHSIOTCS B BUJIE OPOIICHUM, IOJOCKAHWHM W anruinkauuu. 1%
PACTBOP XJIOPIEKCHAWHA TPUMEHSIETCS 11 00padOTKa OIEpariOHHOIO
0JI U PYK XUpypra nepes onepanuei, 1e3uH(PEKIus KOxXU,
00padOTKa MOCICONEPALMOHHBIX U 0’KOTOBBIX PaH M T.J,.



dS.PazBenenue pacTrBopos
XJIOPreKCUINHA

Haubonee yacto Bcrpevaromasics opma Beiycka--- 0,05% BoaHbIM
pacTBOp XJIoprekcuarHa. [Ipu BeIIMChHIBAaHUHU PEICITOB
WHIUBUYyaJIbHBIM OOJIBHBIM M TPEOOBAHUM 151 OTJICIICHUH JIeUeOHbBIX
YUPEKJICHUN BO3HUKAET HEOOXOIMMOCTh U3TOTOBJICHUS
XJIOPreKCuanHa UHbIX KoHeHTpauui: 0,1%, 0,2%, 0,5%, 1% , 2%.

B sTOoM ciydae ucnons3yroT g paspeacHus 20% pactBop
XJoprekcuanHa. PacdeT npoBoasIT UCXOIs U3 (PAKTUYECKOTO
COACpKaHMS.

Hampumep :
TpeboBaHME OT CTOMATOIOTHYECKON KIMHUKH
[IpuroToBUTH pacTBOP XJIOprekcuanHa ourmokoHara 2%- 400mu,

Jl1s1 00pabOTKH CTOMATOJOTMYSCKUX KaHAJIOB.



dS.PazBenenue pacTrBopos
XJIOPreKCUINHA

X=2%x 400m1 = 40 mu 20% p-pa XJIOpreKcuanHa
20%

Boms1r ounmmennoi: 400 mi- 40 M= 360 Mt

IIpu oriycke 1% u 2% pacTBOpOB XJIOPTEKCUINHA
OMIIIIOKOHATa 00sA3aTenbHa dTUKETKA «O0palarses ¢
OCTOPOKHOCTBHIO ! »

n aseiaaarica aktoownd




dS.PazBenenue pacTrBopos
XJIOPreKCUINHA

L Doererce,
s o
- =

PactBOp XnoprekcuarHa
MIPOMBIIIJIEHHOTO Pact BOPbI XJIOPI'CKCHUJIHMHA AIITCYHOI'O

IIPOM3BOJACTBA HN3I'0OTOBJICHHUSA



Xnmumnyeckoe YcnoBHOe

HanMeHOoBaHue HanMeHOoBaHue

Ecnun He | PacyeT u3 PacueT u3
yKa3aHa | (pakTU4ecKko | yCriOBHOro

PactBop kucnotbl §:
XrnopoBoaopoaHo
7

1. PasBegeHHas

8,3%

2.
KoHueHTpupoBaH
HaAa 25%

PactBop ammunaka Bz

PacTtBop HeT
YKCYCHOM

KMCNOTbI

1.30%

2.JlepsaHasa 100%

PacTtBop [Meprugponsb
nepexkucwu

Boaopoaa

1.3%

2.30% ( vnn

KOHUEeH |ro HauMeHOBaHuA
Tpauus | coaepxaHus
8,3% HeT Ectb
Oo03bl
V1i*Cl
V= 100%

Bcerga npuHumatot
3a100% (3a 1)

10% HeT
V1*Cl
V= C
30% HeT
V1*Cl
V= C
3% V1 * C1 V1 * C1 I_Ieprl/l,u,
V= C M= 100% ponb
bepyT
no
macce!



Xummnyeckoe
HanmMmeHoBaHue

YcnoBHOe
HauMeHoBaHue

PacuyeT u3
YCNOBHOIO

HanMeHOBaHUA

PacTtBop
dopmanbaernaa
37%

PacTtBop
OCHOBHOIO
auerara
antoMnHus

PacTtBop
OCHOBHOIO
auerarta cBuHUa

PacTtBop
XnoprekcuanHa
ourntokoHaTta
20%

dopmanuH

Kngkoctb
BypoBa

CBUWHLIOBbIN
YKCYC

HET

Ecnu He PacueT us
yKasaHa dakTnyeckoro
KOHLUEHTpaL, | coaepxaHus
us
37%
V1*cl
v=  C
8% V1i*Cl
V= C
2%
V1*Cl
V= C

<
I




Cnoacuo0o 3a BHuManue!




